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С ВЕ ДО Ч А Н С Т ВА

ПИ СМО ПРЕД СЕД НИ КА РЕ ПУ БЛИ КЕ СР БИ ЈЕ  
АЛЕК САН ДРА ВУ ЧИ ЋА

ЛЕТОПИСМАТИЦЕСРПСКЕ
КАОСИМБОЛТРАЈАЊАИНАПРЕТКА

СРПСКЕКУЛТУРЕ

Из у зет но је ва жно да срп ска кул ту ра има Ле то пис Ма ти це 
срп ске као је дан од нај ста ри јих књи жев нона уч них ча со пи са на 
све ту. По кре нут 1824. го ди не у Но вом Са ду, за слу гом про фе со ра 
Ге ор ги ја Ма га ра ше ви ћа, овај ча со пис је од мах по ве зао Но ви Сад, 
Бу дим и Пе шту. У Но вом Са ду је ча со пис уре ђи ван и у ње му је 
имао пр вог из да ва ча Кон стан ти на Ка у ли ци ја, у Бу ди му је штам
пан, а вла сник штам па ри је био је Пе штан ски уни вер зи тет.

По тре ба за очу ва њем но во по кре ну тог ча со пи са до ве ла је већ 
16. фе бру а ра 1826. и до осни ва ња Ма ти це срп ске, као кул тур не 
уста но ве ко ја је бри ну ла не са мо о ча со пи су не го и о це ли ни срп
ске књи жев но сти, кул ту ре и на у ке. По кре та ње ча со пи са отва ра ло 
је са свим но ве и све сло же ни је кул тур не за дат ке и про сто ре на
пре до ва ња.

Од са мог свог по чет ка Серб ска ле то пис, ка ко је пр во бит но 
ча со пис на зван, у сре ди ште свог ин те ре со ва ња ста вља срп ску 
књи жев ност, је зик, на у ку и кул ту ру, али и с па жњом бри не о књи
жев но сти и кул ту ри свих сло вен ских на ро да, као што је са гле да
вао и цео европ ски кул тур ни и по ли тич ки про стор, да би вре ме ном 
ши рио сво је по гле де и на це ли ну свет ске кул ту ре.

Ле то пис Ма ти це срп ске, ка ко је ко нач но на зван 1873. го ди
не, пра тио је ино ва ци је у књи жев но сти и кул ту ри, али је исто вре
ме но бри нуо о то ме да се ства ра лач ке ино ва ци је склад но укло пе 
у основ ну тра ди ци ју срп ске кул ту ре и да се на тај на чин ови про
це си из во де са трај ном иде јом о на прет ку, о тра же њу ра зно вр сних 
ства ра лач ких об ли ка и о про ми шља њу сми сла та квих про це са.



856

Због све га то га с раз ло гом мо же мо сма тра ти да је Ле то пис 
Ма ти це срп ске је дан од ва жних сим бо ла тра ја ња срп ског на ро да, 
а пре све га тра ја ња срп ске књи жев но сти и кул ту ре. Као та кав 
сим бол он за у век оста је сна жна ин спи ра ци ја за све оне ко ји бри ну 
да срп ски на род, др жа ва и кул ту ра у сва ком по гле ду оп ста ну и да 
да ље на пре ду ју. Исто вре ме но Ле то пис мо ра оста ти као трај на 
оба ве за не са мо ње го вог из да ва ча Ма ти це срп ске не го и срп ске 
др жа ве, и свих дру штве но од го вор них љу ди, а пре све га књи жев
ни ка, на уч ни ка и ства ра ла ца ко ји тре ба да обез бе де ак ту ел ност и 
вред ност овог ча со пи са.1

1 Пи смо је про чи тао пред сед ник Ма ти це срп ске на отва ра њу на уч ног 
ску па „Два ве ка Ле то пи са Ма ти це срп ске”, у Ма ти ци срп ској, 1. но вем бра 2024. 
го ди не.




